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هشدار مسکو به تل‌آویو 
در باره ارسال تسلیحات به اوکراین

معاون رئیس شورای امنیت روسیه در سخنانی از تمایل 
رژیم صهیونیستی برای تجهیز اوکراین به تسلیحات خود 
پرده برداشت. به گزارش سایت النشره، دیمیتری مدودف، 
معاون رئیس شورای امنیت روسیه در توییتی نوشت: به نظر 
می رسد اسرائیل درصدد تجهیز اوکراین به سلاح است. این 
یک اقدام بسیار بی پروا است که همه روابط دوجانبه روسیه 
و اسرائیل را از بین می‌برد. پیشتر یائیر لاپید، نخست وزیر 
رژیم صهیونیستی در توییتی نوشته بود: من حمله روسیه به 
غیرنظامیان در کی‌یف و دیگر شهرهای اوکراین را محکوم 
می‌کنم و به خانواده‌های کشته شدگان و ملت اوکراین 
تسلیت می‌گویم. پس از آن سفارت روسیه در اراضی اشغالی 
نیز در واکنش به اظهارات یائیر لاپید درباره محکومیت 
حملات روسیه به اوکراین اعلام کرد: تل آویو حملات 
تروریستی کی‌یف به غیرنظامیان در دونباس و دیگر اقدامات 
جنایتکارانه اوکراین را محکوم نکرد. در بیانیه این سفارتخانه 
آمده است: حملات روسیه به تأسیسات نظامی و مخابراتی 
در اوکراین با دقت بسیار بالایی صورت گرفت. متأسفانه 
اسرائیل طی هشت سال حملات تروریستی اوکراین علیه 
غیرنظامیان در دونباس سکوت کرد. باید به قتل خبیثانه 
داریا دوگینا، روزنامه‌نگار روس و حمله تروریستی اخیر 
اوکراین به پل کریمه و دیگر جنایت‌های هولناک اوکراین 
اشاره کرد که به خاطر آن‌ها مجازات نشده است. ماه میلادی 
گذشته رسانه‌های اسرائیلی اعلام کردند که شرکت صنایع 
امنیتی رژیم صهیونیستی به ارتش اوکراین سامانه‌های ضد 
پهپاد فروخته است. روابط روسیه و رژیم صهیونیستی طی 
ماه‌های اخیر دچار تنش شده، به ویژه بعد از آنکه مقامات رژیم 
صهیونیستی از جمله لاپید مدعی شدند که روسیه مرتکب 

جنایت‌های جنگی در اوکراین شده است.
در همین راستا ویتالی کلیچکو، شهردار کی‌یف، 
در بحبوحه گزارش‌ها مبنی بر موج جدیدی از حملات 
هواپیماهای بدون سرنشین یک هفته پس از حمله گسترده 
روسیه به زیرساخت‌های حیاتی انرژی و نظامی اوکراین، 
تأیید کرد که چندین انفجار صبح دیروز )دوشنبه( مرکز 
کی‌یف را لرزاند. به گفته آنتون گراشچنکو، مشاور وزیر 
کشور، که گفته است شاهدان صدای پهپادهای کامیکازه 
را در هوا شنیدند- آنها زیرساخت‌های حیاتی را در منطقه 
ایستگاه راه‌آهن مرکزی کی‌یف هدف قرار دادند. چندین 
ویدئو که در رسانه‌های اجتماعی دست به دست می‌شود 
ادعا می‌کند که پهپادها را در آسمان کی‌یف و همچنین یکی 
از سایت‌های برخورد نشان می‌دهد. شهردار بعداً عکسی از 
آنچه به گفته او قطعات یک پهپاد منهدم شده بود منتشر کرد. 
در یکی از قطعات، کلمه »گران-2« ، نام یک پهپاد کامیکازه 

که توسط نیروهای روسی استفاده می‌شود، وجود داشت.
    

آماده‌باش ۲۴ ساعته کره‌جنوبی در پی 
احتمال آزمایش اتمی پیونگ‌یانگ

مقامات سئول اعلام کردند، همزمان با اینکه احتمال 
می‌رود کره‌‌شمالی هر لحظه هفتمین آزمایش اتمی‌اش را 
انجام دهد، دفتر ریاست جمهوری کره جنوبی در آماده‌باش 
۲۴ ساعته درآمد. به گزارش یونهاپ، گمان می‌رود که سری 
اخیر پرتاب‌های موشکی و دیگر اقدامات تحریک‌آمیز 
کره‌شمالی بخشی از آمادگی و تدارک پیونگ‌یانگ برای 
انجام هفتمین آزمایش اتمی باشند. در همین رابطه یکی 
از مقامات ارشد دفتر یون سوک یول، رئیس جمهوری 
کره جنوبی به خبرنگاران گفت: از آنجایی که اقدامات 
تحریک‌آمیز کره‌شمالی مرتبا تکرار می‌شوند، ما نهایت 
تلاش خود را برای حفظ آمادگی با حس هوشیاری به 
کار می‌گیریم. این یک آماده‌باش ۲۴ ساعته است. یکی 
دیگر از مقامات به خبرگزاری یونهاپ گفت: دفتر ریاست 
جمهوری کره‌جنوبی برنامه‌های مفصلی را برای پاسخ 
دادن به یک آزمایش اتمی کره‌شمالی در نظر گرفته است. 
همه به حالت آماده‌باش درآمده‌اند. کره‌شمالی با انجام یک 
سری پرتاب‌های موشک بالستیک از جمله موشکی که بر 
فراز ژاپن پرواز کرد، در هفته‌های اخیر با به پرواز درآوردن 
جنگنده‌هایش و شلیک گلوله‌های توپخانه‌ای به طرف 
مناطق حائل دریایی در سواحل شرقی و غربی،‌ باعث 
تشدید تنش‌ها شده است. یون سوک یول در تعطیلات 
آخر هفته اخیر هیچ برنامه عمومی نداشت اما گفته شده 
که گزارش‌هایی را درباره تحرکات کره‌شمالی دریافت 

کرده است.

جهان نما

فرشاد گلزاری

جمعه گذشته بود که رسانه‌های 
بریتانیا گزارش دادند کوازی 
کوارتنگ، وزیر دارایی این کشور که 
کمتر از شش هفته از شروع به کارش 
در این سمت گذشته بود، برکنار شده 
است. ساعات زیادی از انتشار این 
خبر نگذشته بود که بی.بی.سی اعلام 
کرد کوارتنگ حالا به عنوان کسی 
که کمترین دوره تصدی وزارت 
دارایی انگلیس از سال ۱۹۷۰ تا 
کنون را داشته، مطرح است و این 
اقدام در ساختار سیاسی بریتانیا یک 
امر بی‌سابقه و ندر به حساب می‌آید. 
چندی بعد هم روزنامه گاردین نوشت 
دولت بریتانیا تایید کرده که جرمی 
هانت، وزیر امور خارجه پیشین 
بریتانیا قرار است جانشین کوارتنگ 
به عنوان وزیر دارایی جدید دولت 
تراس باشد که این خبر ساعاتی بعد 
تایید شد. این روزنامه نوشت که 
جانشین کوازی کوارتنگ چهارمین 
وزیر دارایی بریتانیا در طی ماه‌ها بروز 
بحران هزینه زندگی در این کشور 
محسوب خواهد شد. نکته‌ای که در 
این میان از حیث شکلی برای کابینه 
فعلی بریتانیا و لیز تراس، نخست‌وزیر 
این کشور به ابزار تمسخر تبدیل 
شده و هر روز از یک طرف علیه آنها 
حرف زده می‌شود، مدل برکنار کردن 
وزیر دارایی بریتانیا بود. رویترز در 
اینباره گزارش داد کوراتنگ که برای 
شرکت در نشست وزیران دارایی 
کشورهای عضو صندوق بین‌المللی 
پول به واشنگتن سفر کرده بود، این 
نشست را قبل از موعد ترک کرد و 
صبح روز جمعه به لندن بازگشت و با 
لیز تراس دیدار کرد. در نهایت نتیجه 
این دیدار برکناری یکباره او بود که 
حالا تمام دنیا آنرا یک پرونده با چند 
منشأ مختلف به حساب می‌آورند. 
اینکه چرا چنین اتفاقی باعث شده تا 
صدای مردم و مقامات بریتانیا دربیاید 
موضوعی است که برای تشریح آن 

باید کمی به عقب بازگردیم. زمانی 
که بوریس جانسون نخست‌وزیر 
پیشین بریتانیا قصد کناره‌گیری از 
قدرت را کرده بود بسیاری معتقد 
بودند که نفر بعد از او با چالش‌های 
ریشه‌ای روبرو خواهد بود اما برخی 
دیگر این تحلیل را قبول نداشتند. 
جانسون که به دلیل افشای پرونده‌‌ای 
مانند »پارتی گیت« مورد انتقاد 
گسترده قرار گرفت، از سوی دیگر در 

کارنامه خود واکسیناسیون بریتانیا و 
توابع آن در دوران پاندمی کونا را به 
عنوان یک دستاورد با اهمیت ثبت و 
ضبط کرده بود اما به هر ترتیب او در 
داخل حزب محافظه‌کار به سطحی 
از تنزل سیاسی رسید که بهترین 
راه، کناره‌گیری بود. در این میان 
باید متوجه بود یکی از دلایلی که 
موجب شد جانسون در این میان تا 
حد زیادی مورد انتقاد قرار بگیرد، 
جنگ اوکراین بود. او از زمان آغاز 
حمله روسیه به این کشور تندترین 
مواضع را علیه پوتین و تیمش اتخاذ 
کرد و به علاوه بر ارسال میلیاردها 
پوند تسلیحات به اوکراین، به صورت 
انفرادی سه بار به این کشور سفر 
کرد با ولودیمیر زلنسکی، رئیس 
جمهوری اوکراین دیدار داشت. 
او حتی در واپسین لحظاتی که 
قصد ترک خانه شماره 10 داونینگ 
استریت را داشت با زلنسکی تلفنی 
گفت‌وگو کرد و به او پیروزی در مقابل 
مسکو را گوشزد کرد. جانسون از 
نخست وزیری بریتانیا کنار کشید 

اما حالا آنچه که از او به جا مانده 
میراثی است که تخریب اقتصادی را 
به لندن تحمیل کرده و حالا لیز تراس 

میراث‌دار این وضعیتی است. 

تشتت در کابینه بریتانیا
واقعیت غیر قابل انکار این است که 
اوضاع بهم‌ریخته این روزهای بریتانیا 
و کابینه تحت فرمان لیز تراس صرفاً 
به تبعات اقتصادی برآمده از جنگ 
اوکراین نیست بلکه بوریس جانسون 
تنها نخست وزیری بود که با اصرار 
بر خروج کشورش از جمع اعضای 
اتحادیه اروپا »برگزیت« را اجرایی 
کرد. اجرای برگزیت به نوعی باعث 
شد تا شوک‌های آنی و مرحله‌ای 
به ساختار اقتصادی این کشور وارد 
شود و پیامدهای مشارکت لندن در 
جنگ اوکراین را مزید بر علیت شد 
و حالا لیز تراس به جایی رسیده که 
در کمتر از یکساعت تصمیم به عزل 
وزیر دارایی خود می‌گیرد. از سوی 
دیگر اما باید گفت که لیز تراس در این 
بحران بی‌تقصیر نیست. او زمانی که به 

عنوان نامزد انتخاب نخست‌وزیری از 
سوی حزب‌محافظه‌کار مقابل رشی 
سوناکِ هندی‌تبار قرار گرفت صراحتاً 
بر طرح کاهش مالیات اشاره کرد و با 
این موضوع توانست علاوه بر جلب 
آرای جناح چپ حزب متبوعش، آرای 
سرگردان حزب کارگر بریتانیا را هم 
کسب کند و بر صندلی نخست‌وزیری 
تکیه بزند. این طرح اما از ریشه ایراد 
داشت و حالا گریبان او را گرفته است. 

وزیر دارایی پیشین بریتانیا که جمعه 
برکنار شد در تشریح طرح »بودجه 
کوچک« در ۲۳ ماه سپتامبر گفته 
بود که مالیات شرکت‌ها در ۱۹ درصد 
متوقف می‌شود و افزایش مالیات 
به ۲۵ درصد برنامه‌ریزی شده، در 
کنار مجموعه‌ای از دیگر کاهش‌های 
مالیاتی بدون بودجه که بازارهای 
مالی را متزلزل کرده‌اند را لغو می‌کند. 
پس از این تراس تنها چند ساعت پس 
از اخراج کوارتنگ گفت که تصمیم 
گرفته است این افزایش را حفظ کند؛ 
اقدامی که باعث افزایش ۲۰ میلیارد 
دلاری مالیات عمومی می‌شود. در 
همین راستا اکونومیست در گزارش 
خود نوشت که کمپانی‌های بریتانیایی 
در حمایت از توقف مالیات شرکت‌ها 
صریح نبودند. بسیاری می‌گویند که 
ثبات سیاسی و اقتصادی بیشتر بر 
توانایی آنها در تصمیم‌گیری و انجام 
تجارت اهمیت دارد تا میزان مالیاتی 
که می‌پردازند. از سوی دیگر باید 
توجه داشت برنامه کاهش مالیات 
۵۰ میلیارد دلاری با هدف افزایش 
رشد، به قیمت پوند ضربه زد و بانک 
مرکزی بریتانیا را مجبور کرد برای 
ایجاد ثبات در بازارها مداخله کند و 
باعث واکنش سیاسی شد که اکنون 
به قیمت اتمام کار کوارتنگ انجامید. 
حالا روز گذشته رسانه‌های بریتانیا 
اعلام کردند که دست کم سه عضو 
حزب محافظه‌کار علنا از لیز تراس که 
مدت زمان زیادی از نخست‌وزیری‌اش 
نگذشته، خواستند از سمتش استعفا 
دهد. کریسپین بلانت، اولین قانونگذار 
محافظه‌کاری بود که علیه لیز تراس 
به طور علنی موضع گرفته و گفت، 
فکر نمی‌کند تراس بتواند از پس 
بحران اقتصادی فعلی بر بیاید. پس 
از او اندرو بریجن، دومین قانونگذاری 
بود که با نخست وزیری لیز تراس 
مخالفت کرده و اعلام کرد که کشور ما 
و مردمش و حزب ما لیاقت فرد بهتری 
را دارند. پس از این دو نفر نیز، جیمی 
والیس، قانونگذار مناطق بریجند و 
پورتکراول از این مساله اظهار تاسف 
کرد که لیز تراس اعتبار اقتصادی 
بریتانیا را تضعیف کرده و به حزب 
محافظه‌کار به طرزی غیرقابل ترمیم 
آسیب وارد کرده است. حال باید دید 
که این تهدیدها منجر به ان می‌شود 
که تراس همانند جانسون راهی خانه 

شود یا خیر! 

اعضای حزب حاکم بریتانیا در پارلمان عوام خواهان استعفای »لیز تراس« شدند؛

حلقه تنگ محافظه‌کاران به دور خانم نخست‌وزیر

تراس در زمان نامزدی 
برای نخست‌وزیری بر طرح 

کاهش مالیات اشاره کرد 
و با این موضوع توانست 

علاوه بر جلب آرای جناح 
چپ حزب متبوعش، آرای 

سرگردان حزب کارگر 
بریتانیا را هم کسب کند و 
بر صندلی نخست‌وزیری 

تکیه بزند اما حالا گویا 
نمی‌تواند راه به جایی ببرد

اشغالگران صهیونیست دیروز )دوشنبه( نابلس را در 
کرانه باختری برای هفتمین روز متوالی محاصره کردند.  
فلسطین الیوم گزارش داد که اسرائیل برای هفتمین 
روز متوالی به محاصره کامل شهر نابلس پس از بستن 
تمامی ایست‌های بازرسی و جاده‌های منتهی به این شهر 
ادامه می‌دهد و درصدد بازدارندگی مقاومت در نابلس به 
رهبری تیپ نابلس وابسته به شاخه نظامی جنبش جهاد 

اسلامی )سرایا القدس( و گروه مقاومتی عرین الاسود 
پس از عملیات هفته گذشته این گروه است. منابع محلی 
در این باره گزارش دادند که نظامیان رژیم صهیونیستی 
به بستن ایست بازرسی حواره و ایست بازرسی بیت 
فوریک ادامه دادند و از ورود و خروج شهروندان در منطقه 
المسعودیه جلوگیری کردند. این منابع افزودند: ارتش 
اسرائیل ورودی‌های روستای صره را بست و ورودی‌های 
شهر دیر شرف که نابلس فلسطین در شمال کرانه باختری 
رود اردن را به شهرهای تولکرم و جنین در شمال کرانه 
باختری متصل می‌کند، مسدود کرده است. در همین 
حال منابع رسانه‌ای عبری زبان نیز اعام کردند که 
مقامات رژیم صهیونیستی روز گذشته جلسه‌ای امنیتی 
را در مقر وزارت جنگ این رژیم در تل‌آویو با حضور یائیر 
لاپید، نخست‌وزیر، بنی گانتس، وزیر جنگ و شماری 

دیگر از مقامات نظامی این رژیم برگزار کردند.

برای هفتمین روز متوالی؛

نابلس در محاصره سربازان اسرائیل قرار گرفت

خبر

یک قانونگذار ارشد دموکرات مجلس سنای آمریکا زنگ 
خطر را نسبت به اینکه عربستان سعودی احتمالا تکنولوژی 
دفاعی حساس ایالات متحده را با روسیه به اشتراک بگذارد، 
به صدا در آورد. به گزارش گاردین، ریچارد بلومنتال، 
عضوی از مجلس سنای آمریکا که پس از تصمیم عربستان 
سعودی- کشوری که شرکت نفتی اوپک پلاس را رهبری 
می‌کند- مبنی بر کاهش دو میلیون بشکه‌ای نفت در روز، 

پیشنهاد داد که به مدت یک سال فروش تسلیحات به این 
کشور را متوقف کنند، گفت از طریق گفت‌وگو و رایزنی با 
پنتاگون به بررسی دقیق و عمیق این خطر خواهد پرداخت. 
بلومنتال طی مصاحبه‌ای با این روزنامه اظهار کرد: می‌خواهم 
مجدد اطمینان حاصل کنم که آن‌ها این موضوع را کنترل 
می‌کنند و اگر خطراتی وجود دارد، می‌خواهم بررسی کنم که 
چه کاری می‌توان برای کاهش فوری این خطرات انجام داد. 
این اظهارات ریچارد بلومنتال بیانگر شکاف عمیقی است که 
میان عربستان سعودی و دموکرات‌ها در واشنگتن به‌وجود 
آمده است؛ دموکرات‌هایی که واکنش‌های تندی را نسبت 
به تصمیم اخیر اوپک پلاس نشان دادند. در واشنگتن این 
تصمیم به نشانه جانبداری ریاض از روسیه در جنگ اوکراین 
قلمداد شد و برخی بر این باورند که احتمالا این تصمیم 
تلاشی برای شکست رئیس‌جمهوری آمریکا در انتخابات 

میان‌دوره‌ای است.

خبر

دموکرات مجلس سنای آمریکا هشدار داد

احتمال انتقال فناوری تسلیحات آمریکایی به روسیه توسط عربستان

تلاش‌های جورجیا ملونی، رهبر حزب پیروز در انتخابات 
سراسری اخیر ایتالیا و گزینه انتصاب به عنوان اولین نخست 
وزیر زن این کشور، برای تشکیل دولتش تحت‌الشعاع 
اختلاف او با سیلویو برلوسکنی قرار گرفته است. به گزارش 

روزنامه دیلی تلگراف، اخیرا تصاویری از یادداشت‌های 
شخصی برلوسکنی منتشر شده که در آنها از ملونی با صفات 
ریاست طلب، متکبر و مسخره یاد شده است. ملونی که 
هنوز رسما کار خود را در نخست وزیری ایتالیا شروع نکرده، 
انتظار می‌رود طی روزهای آینده با دریافت درخواست 
رئیس جمهور ایتالیا برای تشکیل ائتلاف حاکمی با شرکت 
متحدانش،‌ برلوسکنی و ماتئو سالوینی، رهبر حزب دست 
راستی لیگ ایتالیا، رسما کارش را به عنوان نخست وزیر 
شروع کند. حزب ملونی موسوم به حزب برادران ایتالیا 
در جریان انتخابات سراسری چند وقت پیش این کشور 
توانست با کسب ۲۶ درصد آرا که بیشتر از مجموع آرای 
احزاب سالوینی و برلوسکنی بوده در جایگاه اول قرار بگیرد.

عمران‌خان توانست در انتخابات میان دوره‌ای 
پارلمان پاکستان که روز یکشنبه برگزار شد، اکثریت 
کرسی‌ها را کسب کند که جرقه‌ای برای کارزار 
انتخاباتی‌اش با هدف فشار بر دولت نوپای اسلام‌آباد 

برای برگزاری انتخابات زودهنگام محسوب می‌شود. به 
گزارش بلومبرگ، بر اساس اعلام کمیسیون انتخابات 
پاکستان و شمارش آرا، عمران خان، نخست وزیر 
سابق این کشور توانست از هشت کرسی انتخابات میان 
دوره‌ای شش کرسی را کسب کرده و پیروز شود. حزب 
مردم پاکستان، یکی از اعضای ائتلاف حاکم نیز دو کرسی 
دیگر را کسب کرد. درحالیکه عمران خان تنها می‌تواند 
یکی از کرسی‌های کسب شده را برای خود نگه دارد اما 
این پیروزی به منزله حمایت بیش از ۲۲۰ میلیون نفر 
از اوست. وی که پیش از ورود به عرصه سیاست، یک 
بازیکن کریکت بود در پی رای عدم اعتماد در آوریل 

۲۰۲۲ از قدرت بیرون رانده شد.

عمران‌خان اکثر کرسی‌های پارلمان پاکستان را کسب کردافشای نظرات منفی برلوسکنی درباره نخست‌وزیر ایتالیا

واقعیت غیرقابل‌انکار این 
است که اوضاع بهم‌ریخته 

این روزهای بریتانیا و کابینه 
تحت فرمان لیز تراس صرفاً 

به تبعات اقتصادی برآمده از 
جنگ اوکراین بازنمی‌گردد، 

بلکه بوریس جانسون تنها 
نخست وزیری بود که با 

اصرار بر خروج کشورش از 
اتحادیه اروپا، »برگزیت« را 

اجرایی کرد


